
 

 
 

Αθήνα, 8 Οκτωβρίου 2021 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

Θέμα: «Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών για την 
αποκατάσταση του κτιριακού αποθέματος στις σεισμόπληκτες περιοχές του Ηρακλείου;» 

 
Ο ισχυρός σεισμός των 6 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ που σημειώθηκε την Δευτέρα 
30/09/2021 στην περιοχή του Αρκαλοχωρίου Ηρακλείου δημιούργησε εξαιρετική ανησυχία 
για την στατική επάρκεια και για την αντισεισμική θωράκιση του υπάρχοντος κτιριακού 
αποθέματος της ευρύτερης περιοχής του Ηρακλείου, Κρήτης. 
 Μέχρι και την Πέμπτη 30 Σεπτεμβρίου, σύμφωνα με την σχετική ανακοίνωση του 
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, είχαν πραγματοποιηθεί στους Δήμους Μίνωα – 
Πεδιάδας, Αρχάνων – Αστερουσίων, Ηρακλείου, Μαλεβιζίου, Οροπεδίου Λασιθίου και 
Γορτύνας 2.185 έλεγχοι σε πληγέντα κτίρια. Χαρακτηριστικό της έκτασης του προβλήματος 
στην περιοχή είναι ότι από τους 1.844 ελέγχους σε κατοικίες οι 1.331 έχουν κριθεί μη-
κατοικήσιμες ενώ από τις 18 σχολικές μονάδες στις οποίες έχει διεξαχθεί έλεγχος οι 6 έχουν 
κριθεί ακατάλληλες. Με δεδομένο ότι, όπως είναι φυσιολογικό, επί τις παρούσης οι έλεγχοι 
γίνονται σε κτίρια στα οποία έχουν παρουσιαστεί ενδείξεις ακαταλληλότητας (ρωγμές κλπ.) 
είναι σαφές ότι ο μακροχρόνιος σχεδιασμός για την αντιμετώπιση του ζητήματος της 
διαχείρισης του κτιριακού δυναμικού της περιοχής μένει ακόμα να ανακοινωθεί. 
 Τα αρχικά μέτρα παροχής στεγαστικής συνδρομής και αποζημίωσης οικοσκευής, αν 
και απαραίτητα, δεν επαρκούν για την μακροπρόθεσμη αντιμετώπιση του προβλήματος της 
ακαταλληλότητας του οικιστικού αποθέματος της περιοχής. Για το σκοπό αυτό χρειάζεται 
να προσδιοριστεί η περίμετρος της πληγείσας περιοχής και βεβαίως να ολοκληρωθεί ο 
έλεγχος από μέρους των κλιμακίων του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. Το έργο 
αυτό κρίνεται, δε, ιδιαιτέρως επίπονο, καθώς ζημιές έχουν παρουσιαστεί ακόμα και σε 
κτίρια εντός της πόλης του Ηρακλείου. 
  
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός, 
  
1) Ποια είναι η πρόοδος των διαδικασιών ελέγχου του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών στις σεισμόπληκτες περιοχές της περιφερειακής ενότητας Ηρακλείου, πότε 
αναμένεται η ολοκλήρωση των εν εξελίξει ελέγχων και ποια γεωγραφική περίμετρο 
αφορούν αυτές; 
2) Ποιο είναι το μεσοπρόθεσμο σχέδιο του Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών για 
την αποκατάσταση του κτιριακού αποθέματος των πληγέντων περιοχών από τον 
πρόσφατο καταστροφικό σεισμό; 
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